
おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－① ８．たし算とひき算のひっ算(2) 名前（ こ た え ） 

 

１ ８３＋４６の ひっ算
さん

の しかたを 考
かんが

えましょう。 

（１）くらいを たてに そろえて かく。 

（２）一のくらいは  ３  ＋  ６  ＝  ９ 

（３）十のくらいは  ８  ＋  ４  ＝  １２ 百のくらいに１くり上
あ

げる 

（４）だから ８３＋４６ ＝  １２９ 

 

２ つぎの 計算を ひっ算で しましょう。 

（１）７６＋９１ （２）８３＋２２ （３）９６＋５２ （４）４４＋８１ 

 

 

 

 

 

 

 

３ ７６＋５８の ひっ算の しかたを 考えましょう。 

（１）くらいを たてに そろえて かく。 

（２）一のくらいは  ６  ＋  ８  ＝  １４ 十のくらいに１くり上げる 

（３）十のくらいは くり上げた１とで   １  ＋  ７  ＋  ５  ＝  １３ 

（４）百のくらいに１くり上げる だから ７６＋５８ ＝  １３４ 

 

４ つぎの 計算を ひっ算で しましょう。 

（１）８６＋６７ （２）９１＋９９ （３）９８＋７  （４）５＋９６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８３ 

＋４６ 

１２９ 

７６ 

＋９１ 

１６７ 

８３ 

＋２２ 

１０５ 

９６ 

＋５２ 

１４８ 

４４ 

＋８１ 

１２５ 

１ 

７６ 

＋５８ 

１３４ 

１ 

８６ 

＋６７ 

１５３ 

１ 

９１ 

＋９９ 

１９０ 

１ 

９８ 

＋ ７ 

１０５ 

１ 

５ 

＋９６ 

１０１ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－② ８．たし算とひき算のひっ算(2) 名前（ こ た え ） 

 

１ ５３＋２５＋３４の ひっ算
さん

の しかたを 考
かんが

えましょう。 

（１）くらいを たてに そろえて かく。 

（２）一のくらいは  ３  ＋  ５  ＋  ４  ＝  １２ 

十のくらいに １くり上
あ

げる 

（３）十のくらいは くり上げた１とで 

１  ＋  ５  ＋  ２  ＋  ３  ＝  １１ 

百のくらいに １くり上げる 

（４）だから ５３＋２５＋３４ ＝  １１２ 

 

２ つぎの 計算を ひっ算で しましょう。 

（１）２３＋１８＋８２（２）３６＋５９＋４（３）４８＋２７＋３３（４）２６＋３９＋１４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（５）５３＋２５＋１４（６）５４＋２８＋７３（７）４６＋７＋６４（８）８８＋１７＋５９ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 
５３ 

２５ 

＋３４ 

１１２ 

１ 

２３ 

１８ 

＋８２ 

１２３ 

１ 

３６ 

５９ 

＋ ４ 

９９ 

１ 

４８ 

２７ 

＋３３ 

１０８ 

１ 

２６ 

３９ 

＋１４ 

７９ 

１ 

５３ 

２５ 

＋１４ 

９２ 

１ 

５４ 

２８ 

＋７３ 

１５５ 

１ 

４６ 

７ 

＋６４ 

１１７ 

２ 

８８ 

１７ 

＋５９ 

１６４ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－③ ８．たし算とひき算のひっ算(2) 名前（こ た え） 

 

１ １２９－５３を ひっ算
さん

で しましょう。 

（１）くらいを たてに そろえて かく。 

（２）一のくらいは  ９  －  ３  ＝  ６ 

（３）十のくらいは２から５ひけないので百のくらいから１くり下
さ

げる 

     １２  －  ５  ＝  ７  だから １２９－５３ ＝  ７６ 

 

２ ひっ算
  

で しましょう。 

（１） １５４－８３   （２） １３４－４１   （３） １２８－５０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） １１９－５９   （５） １０９－７２   （６） １８９－９８ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ ５４円のキャラメルと１２８円のチョコレートがあります。ねだんの 

ちがいは，何
なん

円ですか。 

 

しき １２８－５４ ＝ ７４ 

 

こたえ ７４円 

 
 

 

１２ 

１２９ 

－ ５３ 

７６ 

 

１５４ 

－ ８３ 

７１ 

 

１３４ 

－ ４１ 

９３ 

 

１２８ 

－ ５０ 

７８ 

 

１１９ 

－ ５９ 

６０ 

 

１０９ 

－ ７２ 

３７ 

 

１８９ 

－ ９８ 

９１ 

１２８ 

－ ５４ 

７４ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－④ ８．たし算とひき算のひっ算(2) 名前（ こ た え ） 

 

１ １６３－７９を ひっ算
さん

で して みましょう。 

（１）くらいを たてに そろえて かく。 

（２）一のくらいは ３から９ひけないので 

十のくらいから １くり下
さ

げる   １３  －  ９   ＝  ４ 

 

（３）十のくらいは ５から７ひけないので 

百のくらいから １くり下
さ

げる   １５  －  ７  ＝  ８ 

だから １６３－７９ ＝  ８４ 

２ ひっ算で しましょう。 

（１） １４５－８７   （２） １２３－９６   （３） １５７－８９ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） １７２－７８   （５） １３１－３４   （６） １８０－８４ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ １組
くみ

は ７４まい，２組は １６３まい 色
いろ

がみを 集
あつ

めました。 

どちらの組が 何
なん

まい 多
おお

いですか。 

 

しき １６３－７４ ＝ ８９ 

 
こたえ ２組が ８９まい 多い 

 

 

５ 

１６３ 

－ ７９ 

８４ 

３ 

１４５ 

－ ８７ 

５８ 

１ 

１２３ 

－ ９６ 

２７ 

４ 

１５７ 

－ ８９ 

６８ 

６ 

１７２ 

－ ７８ 

９４ 

２ 

１３１ 

－ ３４ 

９７ 

７ 

１８０ 

－ ８４ 

９６ 

５ 

１６３ 

－ ７４ 

８９ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑤ ８．たし算とひき算のひっ算(2) 名前（ こ た え ） 

 

１ ひっ算
さん

で しましょう。 

（１） ３８６＋５    （２） ２４７＋３   （３） ８６４＋７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） １７８＋１９   （５） ６３７＋４８  （６） ５４５＋２７ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ ひっ算で しましょう。 

（１） １０５－２７   （２） １０７－８８   （３） １０３－９４ 

 

 

 

 

 
 

 

 

（４） １００－９５   （５） １０４－８    （６） １０８－９ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 

３８６ 

＋  ５ 

３９１ 

１ 

２４７ 

＋  ３ 

２５０ 

１ 

８６４ 

＋  ７ 

８７１ 

１ 

１７８ 

＋ １９ 

１９７ 

１ 

６３７ 

＋ ４８ 

６８５ 

１ 

５４５ 

＋ ２７ 

５７２ 

９ 

１０５ 

－ ２７ 

７８ 

９ 

１００ 

－ ９５ 

５ 

９ 

１０７ 

－ ８８ 

１９ 

９ 

１０３ 

－ ９４ 

９ 

９ 

１０４ 

－   ８ 

９６ 

９ 

１０８ 

－  ９ 

９９ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑥ ８．たし算とひき算のひっ算(2) 名前（こ た え） 

 

１ ひっ算
さん

で しましょう。 

（１） ５４６＋２８   （２） ６９＋３０７   （３） １０４＋２６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） ８７３＋９    （５） ８＋１３４    （６） ２０７＋３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ ひっ算で しましょう。 

（１） ５９４－６８   （２） ９５１－３２   （３） ７３５－２６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） ２７５－８    （５） ５６７－９    （６） ８９２－５ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

１ 

５４６ 

＋ ２８ 

５７４ 

１ 

６９ 

＋３０７ 

３７６ 

１ 

１０４ 

＋ ２６ 

１３０ 

１ 

８７３ 

＋  ９ 

８８２ 

１ 

８ 

＋１３４ 

１４２ 

１ 

２０７ 

＋  ３ 

２１０ 

８ 

５９４ 

－ ６８ 

５２６ 

６ 

２７５ 

－  ８ 

２６７ 

２ 

７３５ 

－ ２６ 

７０９ 

４ 

９５１ 

－ ３２ 

９１９ 

８ 

８９２ 

－  ５ 

８８７ 

５ 

５６７ 

－  ９ 

５５８ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑦ ８．たし算とひき算のひっ算(2) 名前（こ た え） 

 

１ ひっ算
さん

で しましょう。 

（１） ６０５＋３７   （２）  ８＋４５９   （３） １６＋７２９ 

 

 

 

 

 

 

 

（４） ３８３－７７   （５） ５２４－６    （６） ８１２－４ 

 

 

 
 

 

 

 

２ １１５円の ノートと ５８円の えんぴつを １つずつ 買
か

います。 

あわせて 何
なん

円に なるでしょうか。 
 

しき １１５＋５８＝１７３ 

 

こたえ １７３円 
 

３ 国語
こ く ご

の 教科書
きょうかしょ

は ２６９ページ あります。これまでに ８９ページ 勉 強
べんきょう

 

しました。 

のこりは 何ページ あるでしょうか。 
 

しき ２６９－８９＝１８０ 

 

こたえ １８０ページ 
 

４ ２，４，８の カードが １まいずつ 

あります。計算
けいさん

が 正しく なるように， 
 

  の中に カードを 入れましょう。 

 

 

１ 

６０５ 

＋ ３７ 

６４２ 

１ 

８ 

＋４５９ 

４６７ 

１ 

１６ 

＋７２９ 

７４５ 

７ 

３８３ 

－ ７７ 

３０６ 

０ 

８１２ 

－  ４ 

８０８ 

１ 

５２４ 

－  ６ 

５１８ 

１ 

１１５ 

＋ ５８ 

１７３ 

１ 

２６９ 

－ ８９ 

１８０ 

① ８ ２ 

－４ ０ 

４ ２ 

② ４ ８ 

－２ ８ 

２ ０ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑧ ８．たし算とひき算のひっ算(2) 名前（こ た え） 

 

１ ひっ算
さん

で しましょう。 

（１） ３２９＋１４   （２） ２３３＋３７   （３） ７＋６５３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） ９５１－３５    （５） ９８２－７７  （６） ２３６－７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ こうきさんは，おみせで ３２７円の パンと，６８円の ジュースを かい 

ます。あわせて 何
なん

円に なるでしょうか。 

 

しき  ３２７＋６８ ＝ ３９５ 

 

 

こたえ ３９５円 

 

 

３ みさきさんの 学校には，子どもが ５５７人 います。そのうち，むしば 

の ある 人は，４８人です。 

むしばの ない 人は，何人ですか。 

 

しき ５５７－４８ ＝ ５０９ 

 

 

こたえ ５０９人 

 
 

１ 

３２９ 

＋ １４ 

３４３ 

１ 

２３３ 

＋ ３７ 

２７０ 

１ 

７ 

＋６５３ 

６６０ 

４ 

９５１ 

－ ３５ 

９１６ 

７ 

９８２ 

－ ７７ 

９０５ 

２ 

２３６ 

－  ７ 

２２９ 

４ 

５５７ 

－ ４８ 

５０９ 

１ 

３２７ 

＋ ６８ 

３９５ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑨ 図をつかって考えよう(２) 名前（ こ た え ） 

１ 公園
こうえん

で子どもが １５人 あそんでいました。そこへ ２人の 女
おんな

の子が きま

した。また ５人の 男
おとこ

の子が きました。子どもは 何
なん

人に なりましたか。 

（１）きた じゅんに 考
かんが

えると 

    １５＋２ ＝ １７ 

１７＋５ ＝ ２２    こたえ  ２２  人 

（２）ふえた人数をさいしょに考えると 

２＋  ５ ＝   ７ 

７＋１５ ＝ ２２    こたえ  ２２  人 

２ 色紙
いろがみ

を ５０まい もって いました。きのう ６まい つかい，きょうは ４ま

い つかいました。色紙は いま 何まい ありますか。 

（１）つかった じゅんに 考えると 

５０－ ６ ＝ ４４ 

４４－ ４ ＝ ４０   こたえ  ４０  まい 

（２）つかった色紙をさいしょに考えると 

６＋ ４ ＝ １０ 

５０－１０ ＝ ４０   こたえ  ４０  まい 

３ どうぶつえんの 広場
ひ ろ ば

に さるが １７ひき いました。そこへ ７ひき 来
き

まし

た。そのあと ５ひき 帰
かえ

りました。さるは 何びきに なりましたか。 

ふえたり へったり した さるの 数
かず

を さいしょに 考えましょう。 

７－５ ＝  ２ 

１７＋２ ＝ １９   こたえ  １９  ひき 

４ 車が ２０台
だい

 とまって いました。そこへ ３台の 車が 来ました。また ７

台 来ました。車は いま 何台 ありますか。図
ず

や しきを つかって もとめま

しょう。 

＜せつめい図＞ 

しき  ３＋ ７＝１０ 

                                     １０＋２０＝３０ 

 

こたえ   ３０  台 
 

 

はじめ 

１５人 
女の子２人 男の子５人 

はじめ 

１５人 
女の子２人＋男の子５人 

はじめ 

５０まい 
きょう４まい きのう６まい 

はじめ 

５０まい きのう６まい＋きょう４まい 

はじめ 

１７ひき 

７ひき来る 

５ひき帰る 

はじめ 

２０台 
３台 あとから７台 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑩ 図をつかって考えよう(２) 名前（ こ た え ） 

１ トマトが １５こあります。 畑
はたけ

から はるくんが ６こ，ゆきさんが ４こ  

とってきました。トマトは ぜんぶで 何
なん

こに なるでしょうか。 

とってきた トマトを さいしょに 考
かんが

えて しきにあらわし，こたえを もとめ

ましょう。 

しき ６＋４＝１０ 

１５＋１０＝２５ 

こたえ ２５こ 

 

２ ８人で あそんで いました。あとから 男
おとこ

の子が ５人， 女
おんな

の子が ５人  

来
き

ました。ぜんぶで 何人に なったでしょうか。 

あとから 来た 人数
にんずう

を さいしょに考えて しきにあらわし，こたえを もとめ

ましょう。 

しき ５＋５＝１０ 

                          ８＋１０＝１８ 

こたえ １８人 

３ ちゅう車 場
じょう

に 車が １２台
だい

 とまって いました。 

そこへ ７台 はいって 来ました。そのあと ３台 でて いきました。 

車は，いま 何台に なりましたか。 

ふえたり へったり した 数
かず

を さいしょに考えましょう。 
 

 

 

しき  ７－３＝４ 

１２＋４＝１６         こたえ １６台 
 

４ 色紙
いろがみ

を ２０まい もっています。 

お姉
ねえ

さんから ８まい もらいました。 

その後
あと

 ５まい つかいました。 

つかって いない 色紙は 何まい ありますか。 

ふえたり へったり した 数を さいしょに 考えましょう。 

しき  ８－５＝３ 

２０＋３＝２３         こたえ ２３まい 
 

 

はじめ 

８人 
男の子５人 女の子５人 

はじめ 

１２台 

はいって きた 車 ７台 

でた車 ３台 

はるくん 

ゆきさん 

はじめ 

２０まい 

お姉さんから ８まい もらう 

５まい つかう 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑪ ９．しきと計算  名前（ こ た え ） 

 

１ 公園
こうえん

に はとが １０わ いました。 

そこへ ６わ とんで 来
き

ました。 

また ４わ とんで 来ました。 

はとは ぜんぶで 何
なん

わに なりましたか。 

くふうして 計算
けいさん

しましょう。 

しき １０＋（６＋４）＝１０＋１０ 

＝２０       こたえ ２０わ 

 

２ 広場
ひ ろ ば

に 子どもが １２人 います。 

そこへ ７人 やって来ました。 

また ３人 来ました。 

子どもは，みんなで 何人 いますか。 

（１）１つの しきに かきましょう。 
 

しき １２＋７＋３ 
 

（２）計算の しかたを くふうして もとめましょう。 
 

しき １２＋（７＋３）＝１２＋１０ 

                ＝２２        こたえ ２２人 
 

３ 数
かず

を よく 見て，くふうして 計算しましょう。 

（１）６＋１２＋８ ＝ ６＋（１２＋８）  （２）３４＋６＋９ ＝ （３４＋６）＋９ 

          ＝  ６＋２０               ＝  ４０＋９ 

          ＝  ２６                 ＝  ４９ 

（３）４８＋７＋２３＝４８＋（７＋２３） （４）８＋６２＋２３＝（８＋６２）＋２３ 

          ＝ ４８＋３０              ＝ ７０＋２３ 

          ＝ ７８                 ＝  ９３ 

（５）２３＋１８＋７＝（２３＋７）＋１８ （６）２６＋３９＋４＝（２６＋４）＋３９ 

          ＝ ３０＋１８              ＝ ３０＋３９ 

＝ ４８                 ＝ ６９ 

 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑫ ９．しきと計算  名前（ こ た え ） 

 
 

１ 数
かず

を よく 見て，くふうして 計算
けいさん

しましょう。 

（１）１７＋２９＋１ ＝ １７＋（２９＋１） 

           ＝ １７＋３０ 

           ＝ ４７ 

（２）７＋１２＋８  ＝ ７＋（１２＋８） 

           ＝ ７＋２０ 

           ＝ ２７ 

（３）３＋２＋２５  ＝ （３＋２）＋２５ 

           ＝ ５＋２５ 

＝ ３０ 

（４）７６＋１８＋２ ＝ ７６＋（１８＋２） 

           ＝ ７６＋２０ 

＝ ９６ 

（５）８＋５５＋２  ＝ （８＋２）＋５５ 

＝ １０＋５５ 

＝ ６５ 
 

２ まきさんは 色紙
いろがみ

を４５まい もっています。はるとくんから ６まい，しほ

さんから ４まい もらうと，色紙は 何
なん

まいに なりますか。 

（  ）をつかって しきにかいて もとめましょう。 

   しき  ４５＋（６＋４）＝４５＋１０ 

＝５５ 

こたえ ５５まい 
 

３ ＞，＜，＝ を つかって しきに あらわしましょう。 

（１）８０＋３０  ＞  １００   （２）１００  ＜  １６０－５０ 

（３）１００  ＝  １６０－６０  （４）１００  ＞  １６０－７０ 

（５）３０＋４０＋５０  ＝  ３０＋（４０＋５０） 

には，大きい・小さい・おなじ，のどれかがはいります。 

（６）１５０は ８０＋８０より  小さい  ⇒ １５０  ＜  ８０＋８０ 

（７）１５０は ８０＋７０と   おなじ  ⇒ １５０  ＝  ８０＋７０ 

（８）１５０は ８０＋６０より  大きい  ⇒ １５０  ＞  ８０＋６０ 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑬ １０．かけ算（１） 名前（ こ た え ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ かけ算の しきに かいて こたえを もとめましょう。 

（１）れっ車は １台
だい

に ６人ずつ のれます。３台では 何
なん

人 のれますか。 

● ● ● ● ● ●   ● ● ● ● ● ●   ● ● ● ● ● ● 

しき  ６ × ３ ＝ １８        こたえ  １８人 

（２）ゴーカートは １台に ４人ずつ のれます。４台では 何人 のれますか。 

● ●   ● ●   ● ●   ● ● 

● ●   ● ●   ● ●   ● ● 

しき  ４ × ４ ＝ １６        こたえ  １６人 

２ 高
たか

さが ３㎝の はこを つみます。４はこ つむと， 

ぜんぶで 高さは 何㎝に なりますか。 

 

しき ３ × ４ ＝ １２ 
 

こたえ １２㎝ 
 

３ かけ算の しきに かいて こたえを もとめましょう。 

（１）                 しき ５×３ ＝ １５ 

                           こたえ １５こ 

（２）                 しき ２×５ ＝ １０ 

                           こたえ １０こ 

 

 

３の ４つ分 の ことを しきで ３×４ とかき，「３かける４」と よみます。 

 3  ×  ４  ＝ １２  

 

 

３   かける   ４   は   １２ 

３×４や ５×３のような 計算
けいさん

を 「かけ算」と いいます。 

1 つ分の 数 いくつ分 ぜんぶの 数 

３㎝ 

３㎝ 
３㎝ 

３㎝ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑭ １０．かけ算（１） 名前（ こ た え ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ ３㎝の ３つ分の 長さは，３㎝の 何
なん

ばいと いえば よいでしょうか。 

また，それは何㎝ですか。              ３  ばい 

しき ３×３ ＝ ９ 

こたえ ９㎝ 

 

２ ２㎝の ４ばいの 高
たか

さは 何㎝ですか。 

しきに かいて，こたえを もとめましょう。 

 

しき ２ × ４ ＝ ８ 

 

こたえ ８㎝ 

 

３ かけ算の しきに かいて こたえを もとめましょう。 
 

（１）                   しき ４ × ７ ＝ ２８ 

                           こたえ ２８こ 

（２）                   しき ６ × ５ ＝ ３０ 

                           こたえ ３０こ 

（３）                   しき ５ × ３ ＝ １５ 

                            こたえ １５㎝ 

（４）                  しき ８ × ２ ＝ １６ 

                           こたえ １６こ 

 

 

 

３の ２つ分や ３つ分の ことを「３の ２ばい」，「３の ３ば

い」と いい，「３×２」，「３×３」と いう かけ算の しきに か

きます。 

また，３の １つ分の ことを「３の １ばい」と いい，「３×１」

と いう かけ算の しきに かきます。 

２㎝ 

２㎝ 

２㎝ 

２㎝ 

３㎝ ３㎝ ３㎝ 

の ７ばいは 何こ ですか。 

の ５ばいは 何こ ですか。 

ドーナッツ４こ 

あめ６こ 

５㎝のテープ 
の ３ばいの 長さは 

何㎝ですか。 

の ２ばいは 何こ ですか。 

ボール８こ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑮ １０．かけ算（１） 名前（ こ た え ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ おかしが １はこに ５こずつ 入
はい

って います。はこは，何
なん

はこか あります。

おかしの 数
かず

を しらべましょう。 

（１）１はこ分，２はこ分，……と，じゅんに しらべましょう。 

                                 ５×１ ＝   ５ 

                                 ５×２ ＝  １０ 

                                 ５×３ ＝  １５ 

５×４ ＝  ２０ 

 

（２）５はこ分から ９はこ分までの 数を じゅんに もとめましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ クッキーが １さらに ５こずつ のって います。３さら分 では，クッキーは 

ぜんぶで 何こ あるでしょうか。 

 

しき ５×３ ＝ １５ 

 

           こたえ １５こ 
 

 

 

５×１，５×２，５×３， ・・・・・・の こたえを 「五一
ご い ち

が ５」， 

「五
ご

二
に

 １０」，「五
ご

三
さ ん

 １５」，・・・・・・と いって おぼえます。 

このような いい方
か た

を 九九
く く

と いいます。 

●●●●● ●●●●● ●●●●● ●●●●● ●●●●● 

●●●●● 

●●●●● 

●●●●● 

●●●●● ●●●●● 

●●●●● 

●●●●● ●●●●● ●●●●● 

●●●●● ●●●●● ●●●●● ●●●●● 

●●●●● ●●●●● ●●●●● ●●●●● 

●●●●● ●●●●● ●●●●● ●●●●● 

●●●●● ●●●●● ●●●●● ●●●●● ●●●●● 

●●●●● ●●●●● ●●●●● ●●●●● 

５×５ ＝ 

５×６ ＝ 

５×７ ＝ 

５×８ ＝ 

５×９ ＝ 

２５ 

３０ 

３５ 

４０ 

４５ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑯ １０．かけ算（１） 名前（ こ た え ） 

 

１ １さらに すしが ２こずつ のって います。さらは，何
なん

さらか あります。 

すしの 数
かず

を しらべましょう。 

（１）１さら分，２さら分，……と，じゅんに しらべましょう。 

                                 ２×１ ＝  ２ 

                                 ２×２ ＝  ４ 

                                 ２×３ ＝  ６ 

２×４ ＝  ８ 

 

（２）２この ５さら分の 数は 何こですか。 

 

（３）６さら分から ９さら分までの 数を じゅんに もとめましょう。 

                                 ２×６ ＝ 

                                 ２×７ ＝ 

２×８ ＝ 

２×９ ＝ 

２ ２ Ｌ
リットル

入りの お茶
ちゃ

の ペットボトルを ５本 かいました。 

（１）お茶は ぜんぶで 何Ｌ ありますか。 
 

しき ２×５ ＝ １０ 
 

           こたえ １０Ｌ 
 

（２）もう１本 かうと，お茶は 何Ｌ ふえますか。   ２  Ｌ 

また，ぜんぶで 何Ｌに なりますか。 

しき ２×６ ＝ １２          こたえ １２Ｌ 

       （１０＋２＝１２） 

３ ボートが ３そう あります。１そうに ２人ずつ  

のっています。ぜんぶで 何人 のっていますか。 

しき ２×３ ＝ ６ 

   こたえ ６人 

 

２×５ ＝ １０ 

１２ 

１４ 

１６ 

１８ 

２Ｌ ２Ｌ ２Ｌ ２Ｌ ２Ｌ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑰ １０．かけ算（１） 名前（ こ た え ） 

 

１ ３のだんの九九
く く

をつくりましょう。 

                                 ３×１ ＝   ３ 

                                 ３×２ ＝   ６ 

                                 ３×３ ＝   ９ 

３×４ ＝  １２ 

  

                                 ３×６ ＝ 

                                 ３×７ ＝ 

３×８ ＝ 

３×９ ＝ 

 

３×９の しきで，３を かけられる数
か ず

 

と いい，９を かける数
か ず

と いいます。 

 

２ プリンが ３こずつ 入った パックが ５パック あります。 

プリンは ぜんぶで 何
なん

こ あるでしょうか。 

 

 

 

 

しき ３ × ５ ＝ １５ 

 

こたえ １５こ 
 

３ 子どもが ８人 います。あめを １人に ３こずつ 

くばるには，ぜんぶで 何こ いるでしょうか。 

 

しき ３ × ８ ＝ ２４ 
 

こたえ ２４こ 
 

 

 

 
 

３×５ ＝ １５ 

１８ 

２１ 

２４ 

２７ 

３  ×  ９ ＝ ２７ 

 

かけられる数 かける数 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑱ １０．かけ算（１） 名前（ こ た え ） 

１ ４のだんの九九
く く

をつくりましょう。 

                                 ４×１ ＝   ４ 

                                 ４×２ ＝   ８ 

                                 ４×３ ＝  １２ 

４×４ ＝  １６ 

 

                                 ４×６ ＝ 

                                 ４×７ ＝ 

４×８ ＝ 

４×９ ＝ 

 

２ チョコケーキが ４こずつ のっている さらが ６さら あります。 

チョコケーキは ぜんぶで 何
なん

こ ありますか。 
 

 

しき ４×６ ＝ ２４ 
 

 

こたえ ２４こ 
 

 

３ 電池
で ん ち

が ４こ 入った パックが ８パック あります。 

（１）電池は ぜんぶで 何こ あるでしょうか。 
 

しき ４×８ ＝ ３２ 
 

こたえ ３２こ 
 

（２）１パック ふえると，電池は 何こ ふえるでしょうか。 

また，ぜんぶで 何こに なるでしょうか。  ４  こ 
 

しき ４×９ ＝ ３６ 

      （３２＋４＝３６） 

こたえ ３６こ 

 

 

４×５ ＝ ２０ 

２４ 

２８ 

３２ 

３６ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑲ １０．かけ算（１） 名前（ こ た え ） 

 

１ つぎの 計算
けいさん

を しましょう。 

（１）５×７ ＝ ３５  （２）２×８ ＝ １６  （３）３×５ ＝ １５ 

（４）４×６ ＝ ２４  （５）５×２ ＝ １０  （６）３×８ ＝ ２４ 

（７）２×９ ＝ １８  （８）４×７ ＝ ２８  （９）３×３ ＝  ９ 

（10）２×４ ＝  ８   （11）４×４ ＝ １６   （12）５×９ ＝ ４５ 

 

２ トマトが ４こずつ のった かごが ７つ あります。トマトは ぜんぶで 

 何
なん

こ あるでしょうか。かけ算の しきに かいて，こたえを もとめましょう。 

 

 

 

 
 

 

 

しき   ４    ×    ７    ＝   ２８ 

 

 

 

４×７の こたえは， 

４  ＋  ４  ＋  ４  ＋  ４  ＋  ４  ＋  ４  ＋  ４ 

で，もとめる ことが できます。 

３ １つの へんの 長
なが

さが ２㎝の 正方形
せいほうけい

が あります。 

（１）まわりの 長さは，１つの へんの 長さの 何ばいですか。 

   ４   ばい 

 

（２）まわりの 長さは 何㎝ですか。 

しき ２ × ４ ＝ ８ 

こたえ ８㎝ 

 

 

1 つ分の数 いくつ分 ぜんぶの数 

２㎝ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－⑳ １１．かけ算（２） 名前（ こ た え ） 

１ ６のだんの 九九
く く

と ７のだんの 九九を つくりましょう。 

６×１ ＝   ６            ７×１ ＝   ７ 

６×２ ＝  １２            ７×２ ＝  １４ 

６×３ ＝  １８            ７×３ ＝  ２１ 

６×４ ＝  ２４            ７×４ ＝  ２８ 

６×５ ＝  ３０            ７×５ ＝  ３５ 

６×６ ＝  ３６            ７×６ ＝  ４２ 

６×７ ＝  ４２            ７×７ ＝  ４９ 

６×８ ＝  ４８            ７×８ ＝  ５６ 

６×９ ＝  ５４            ７×９ ＝  ６３ 

 

２ チーズの 入
はい

った はこが ３はこ あります。 

チーズは，１はこに ６こ 入って います。 

（１）チーズは，ぜんぶで 何
なん

こ ありますか。 

しき ６ × ３ ＝ １８         こたえ １８こ 

（２）もう １はこ ふえると，チーズは 何こ ふえますか。  ６  こ 
 

３ ６㎝の テープの ４ばいの 長さは，何㎝ですか。 
 

 

 

しき ６ × ４ ＝ ２４         こたえ ２４㎝ 

 

４ 色紙
いろがみ

を ７まいずつ ５人に くばります。 

色紙は ぜんぶで 何まい いりますか。 
 

しき ７ × ５ ＝ ３５ 

こたえ ３５まい 
 

５ １週 間
しゅうかん

は ７日 あります。 

４週間では 何日 あるでしょうか。 

しき ７ × ４ ＝ ２８ 

こたえ ２８日 
 

６ ふえる 

６ ふえる 

７ ふえる 

７ ふえる 

６㎝ ６㎝ ６㎝ ６㎝ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－㉑ １１．かけ算（２） 名前（ こ た え ） 

１ ８のだんの 九九
く く

と ９のだんの 九九を つくりましょう。 

８×１ ＝   ８            ９×１ ＝   ９ 

８×２ ＝  １６            ９×２ ＝  １８ 

８×３ ＝  ２４            ９×３ ＝  ２７ 

８×４ ＝  ３２            ９×４ ＝  ３６ 

８×５ ＝  ４０            ９×５ ＝  ４５ 

８×６ ＝  ４８            ９×６ ＝  ５４ 

８×７ ＝  ５６            ９×７ ＝  ６３ 

８×８ ＝  ６４            ９×８ ＝  ７２ 

８×９ ＝  ７２            ９×９ ＝  ８１ 

２ ８ピースに等分
とうぶん

された ピザが 

３まい あります。 

ピザは ぜんぶで 何
なん

ピースに 

なりますか。 

   しき ８×３ ＝ ２４         こたえ ２４ピース 

 

３ あめが ８こ あります。びんの中の あめは 

その ６ばい 入
はい

って います。 

びんには あめが 何こ 入って いますか。 

しき ８×６ ＝ ４８        こたえ ４８こ 

 

４ ９人ずつの 野球
やきゅう

チームが，４チームあり 

ます。ぜんぶで 何人 いるでしょう。 

しき ９×４ ＝ ３６ 

こたえ ３６人 

 

５ ９こ入りの おかしを ２はこ かいました。 

おかしは ぜんぶで 何こ ありますか。 

しき ９×２ ＝ １８ 

こたえ １８こ 

 

 

８ ふえる 

８ ふえる 

９ ふえる 

９ ふえる 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－㉒ １１．かけ算（２）  名前（ こ た え ） 

 

１ １のだんの九九
く く

をつくりましょう。 

１×１ ＝  １ 

１×２ ＝  ２ 

１×３ ＝   ３ 

１×４ ＝   ４ 

１×５ ＝  ５ 

１×６ ＝  ６ 

１×７ ＝  ７ 

１×８ ＝  ８ 

１×９ ＝  ９ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 上の絵
え

を見
み

て，かけ算のもんだいをつくり，しきとこたえも かきましょう。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ はこにチョコレートが ５こずつ ５れつ はいっています。 

４こ 食
た

べると，何こ のこりますか。 
 

しき  ５×５ ＝ ２５ 

２５－４ ＝ ２１ 

こたえ ２１こ 

 

１ ふえる 

１ ふえる 

２ ケーキを 1 人に１こずつ くばりま 

す。５人分では，ケーキは何
なん

こいるで 

しょう。かけ算のしきにかいて，もとめ 

ましょう。 
 

 

 

 

しき １×５ ＝ ５ 

こたえ ５こ 
 

３ みかんを１人に１こずつ くばると， 

６人分では，何こ いるでしょう。 
 

しき １×６ ＝ ６ 

こたえ ６こ 

＜ 解 答 例 ＞ 

 なしが ６こ はいった かごが ３つ あります。なしは ぜんぶで 何こ ありますか。 

しき ６×３＝１８   こたえ １８こ 

 

 かごが ５つ あります。１つの かごに，３こずつ かきが はいって います。 

かきは ぜんぶで 何こ ありますか。 

しき ３×５＝１５   こたえ １５こ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－㉓ １１．かけ算（２） 名前（ こ た え ） 

 

１ つぎの 計算
けいさん

を しましょう。 

（１）６×３ ＝ １８    （２）７×５ ＝ ３５    （３）９×６ ＝ ５４ 

（４）８×４ ＝ ３２   （５）９×８ ＝ ７２   （６）８×７ ＝ ５６ 

（７）６×８ ＝ ４８   （８）７×４ ＝ ２８   （９）６×７ ＝ ４２ 

（10）８×６ ＝ ４８    （11）１×６ ＝  ６    （12）７×７ ＝ ４９ 

（13）９×４ ＝ ３６    （14）６×５ ＝ ３０    （15）８×３ ＝ ２４ 

２ はこの 中の チョコレートは ぜんぶで 何
なん

こ あるでしょうか。九九
く く

をつかっ

て，くふうして もとめましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ ８㎝の テープが ７本 あります。そのうちの ５本を つなぎます。 

（１）つないだ テープの 長
なが

さは，８㎝の 何ばいですか。    ５  ばい 
 

（２）つないだ テープの 長さは，ぜんぶで 何㎝ですか。 
 

しき ８ × ５ ＝ ４０ 

こたえ ４０㎝ 
 

 

● ● ●    

● ● ●    

● ● ● ● ● ● 

● ● ● ● ● ● 

● ● ● ● ● ● 

＜解答例１＞ ※ はこを たてに見ると 

 

５こずつが ３れつ 

３こずつが ３れつ 

 

しき ５×３＝１５ 

３×３＝９ 

    １５＋９＝２４ 

こたえ ２４こ 

＜解答例２＞ ※ はこを よこに見ると 

 

３こずつが２れつ 

６こずつが３れつ 

 

しき ３×２＝６ 

６×３＝１８ 

６＋１８＝２４ 

こたえ ２４こ 

＜解答例３＞ 

※ はこ ぜんたいから ないところを ひくと 
 

たてに見ると   よこに見ると 

しき ５×６＝３０ しき ６×５＝３０ 

２×３＝６     ３×２＝６ 

３０－６＝２４   ３０－６＝２４ 

 

こたえ ２４こ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－㉔ １１．かけ算（２） 名前（ こ た え ） 

 

１ つぎの 計算
けいさん

を しましょう。 

（１）５×７ ＝ ３５    （２）２×８ ＝ １６    （３）３×５ ＝ １５ 

（４）４×６ ＝ ２４   （５）５×２ ＝ １０   （６）３×８ ＝ ２４ 

（７）２×９ ＝ １８   （８）４×７ ＝ ２８   （９）３×３ ＝  ９ 

（10）２×４ ＝  ８    （11）４×４ ＝ １６   （12）５×９ ＝ ４５ 

２ 計算を しましょう。 

（１）６×４ ＝ ２４   （２）７×３ ＝ ２１    （３）８×８ ＝ ６４ 

（４）９×６ ＝ ５４   （５）１×３ ＝  ３   （６）６×７ ＝ ４２ 

（７）７×８ ＝ ５６   （８）８×１ ＝  ８   （９）８×７ ＝ ５６ 

（10）９×８ ＝ ７２   （11）１×４ ＝  ４   （12）７×７ ＝ ４９ 

 

３ 子どもが ６人 います。１人に あめを ８こずつ くばります。あめは， 

ぜんぶで 何こ いりますか。 

しき ６ × ８ ＝ ４８ 

こたえ ４８こ 
 

４ しんごさんは どんぐりを ９こ ひろいました。おにいさんが ひろった数
かず

は 

しんごさんの ５倍
ばい

です。おにいさんは，どんぐりを 何こ ひろいましたか。 

しき ９ × ５ ＝ ４５ 

こたえ ４５こ 

 

５ 右
みぎ

の 絵
え

をもとに もんだいを 

つくりましょう。 

 
 

 

 

 

 

 

＜解答例＞ 

９こ入
い

りの おかしが ４はこ あります。おかしは ぜんぶで 何こ あり

ますか。 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－㉕ １２．三角形と四角形 名前（ こ た え ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 三角形や 四角形を みつけましょう。また，その わけを いいましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

こたえ 三角形…  ㋐，㋔  わけ  ３本の直線でかこまれているから 

四角形…  ㋑，㋕  わけ  ４本の直線でかこまれているから 
 

２ 三角形や 四角形には，ちょう点や へんが それぞれ いくつ ありますか。 
 

三角形  ちょう点 ⇒  ３   へん ⇒  ３ 
 

四角形  ちょう点 ⇒  ４   へん ⇒  ４ 
 

 

 

３本の直線
ち ょ く せ ん

で かこまれている 

形
かたち

を 三角形
さ ん か く け い

と いいます。 

４本の直線で かこまれている 

形を 四角形と いいます。 

三角形や 四角形で，まわりの ひとつひとつの 直線を へん， 

かどの 点
て ん

を ちょう点と いいます。 

 

へん へん 

へん 

へん 

へん へん 

へん 

ちょう点 

ちょう点 

ちょう点 

ちょう点 

ちょう点 ちょう点 

ちょう点 

㋐ ㋑ ㋒ ㋓ 

㋔ 
㋕ 

㋖ 
㋗ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－㉖ １２．三角形と四角形 名前（ こ た え ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 長方形は どれですか。   ㋒ ㋔ 
 

 

 

 

 

 

 

 

２ 右の形は，長方形です。 

㋐，㋑の 辺の 長さは，それぞれ 

何
なん

cm ですか。 

 

 

３ 正方形は どれですか。   ㋑ ㋓ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

長方形
ちょうほうけい

 

４つの かどが みんな 直角に なって いる 

四
し

角形
かくけい

を 長方形 といいます。 

長方形の むかい合
あ

って いる 辺
へん

の 長
なが

さは 同
おな

じです。 

正方形
せいほうけい

 

４つの かどが みんな 直角で，４つの 辺の 長さが 

みんな 同じ 四角形を 正方形と いいます。 

直角
ちょっかく

 

右
みぎ

のように 紙
かみ

を 

おって できた かどの 

形
かたち

を 直角と いいます。 
直角 

㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ 

２ ㎝ ２  ㎝ 

３  ㎝ 

３ ㎝ 

㋐ ㋑ 

㋐ ㋑ ㋒ ㋓ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－㉗ １２．三角形と四角形 名前（ こ た え ） 

 

 

 

 

 

 

 

１ 直角三角形を みつけましょう。   ㋐ ㋒ ㋕ 
 

 

 

 

 

 

 

 

２ 長方形
ちょうほうけい

や正方形
せいほうけい

の紙
かみ

を   の ところで切
き

ると，どんな 形
かたち

ができますか。 
 

 

 

 
 

３ 方
ほう

がん紙
し

に いろいろな形を かきましょう。 

（１）２つの 辺
へん

の長
なが

さが ２㎝と ５㎝の 長方形  （±１㎜の誤差は，正答） 

（２）１つの 辺の長さが ４㎝の 正方形 

（３）３㎝の辺と ５㎝の辺の あいだに，直角の かどがある 直角三角形 

（１㎝×１㎝の方がん紙） 

 (１)      (２)      (３)    

  
 

              

                 

       
 

         

             
 

   

                 

             
 

   

                 
 

 

直角
ちょっかく

三角形
さんかくけい

 

１つの かどが 直角に なって いる 

三角形を 直角三角形 といいます。 

㋐ 

㋑ 

㋒ 

㋓ 

㋔ 

㋕ 

 どちらも ２つの 直角三角形が 

できる。 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－㉘ １２．三角形と四角形 名前（ こ た え ） 

 

１    に あてはまる ことばを かきましょう。 

（１）３本の 直 線
ちょくせん

で かこまれて いる 形
かたち

を  三角形
さんかくけい

 と いいます。 

（２）４本の 直線で かこまれて いる 形を  四
し

角形
かくけい

 と いいます。 

（３）三角形や 四角形で，まわりの ひとつひとつの 直線を  辺
へん

 ，かどの 

点
てん

を  ちょう点 と いいます。 

（４）４つの かどが みんな 直 角
ちょっかく

に なって いる 四角形を 長方形
ちょうほうけい

 と 

いいます。 

（５）４つの かどが みんな 直角で，４つの 辺
へん

の 長
なが

さが みんな 同
おな

じ 四角形 

を   正方形
せいほうけい

 と いいます。 

（６）１つの かどが 直角に なって いる 三角形を  直角三角形 といいます。 
 

２ つぎの 形が 四角形では ない わけを せつめいしましょう。 
 

 

 

 
 

 

３ つぎの 形を 方
ほう

がん紙
し

に かきましょう。 
 

（１）１つの 辺の 長さが ５㎝の 正方形 （±１㎜の誤差は，正答とします） 
 

（２）直角に なる ２つの 辺の 長さが ３㎝ と ４㎝ の 直角三角形 

（１㎝×１㎝の方がん紙） 

 (１)          (２)      

                 

                 

   
 

             

                 

           
 

     

                 

                 
 

 

<解答例> 

すべてのかどが，きちんとかこまれていないので， 

四角形ではない。 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－㉙ 図をつかって考えよう(３) 名前（こ た え） 

 

１ ぶどうと メロンを かいます。 

メロンは，ぶどうより １５０円
えん

 高
たか

い そうです。 

メロンは ４５０円です。 

ぶどうは 何
なん

円ですか。 

（１）図
ず

をつかって， 考
かんが

えましょう。 

メロン 

ぶどう 

しき ４５０－１５０＝３００        こたえ ３００円 

 

２ クレヨンと 色
いろ

えんぴつを かいます。 

クレヨンは，色えんぴつより ５０円 

やすいそうです。クレヨンは３５０円 

です。色えんぴつは 何円ですか。 

（１）図に かいて みましょう。 

    クレヨン  

色えんぴつ 

しき ３５０＋５０＝４００         こたえ ４００円 

 

３ たくみさんと ゆみさんは くりを ひろいました。 

たくみさんの ひろった くりは，ゆみさんより ６こ 

少
すく

なかったそうです。たくみさんは ２５こ ひろいました。 

ゆみさんは 何こ ひろいましたか。 
 

たくみ  

ゆ み  

 

しき ２５＋６＝３１ 

こたえ ３１こ 

 

 

４５０円 

１５０円 

３５０  円 

５０  円 

２５ こ 

６こ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 R.５ ２－㉚ 図をつかって考えよう(３) 名前（こ た え） 

１ トマトが ２０こ あります。トマトは りんごより ７こ 多
おお

い そうです。 

りんごは 何
なん

こ ありますか。 

（１）下の 図
ず

の   に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

 

トマト 

りんご 

（２）こたえを もとめましょう。 

しき ２０－７＝１３ 

こたえ １３ こ 

２ 公園
こうえん

に， 女
おんな

の子が ２５人 います。女の子は， 男
おとこ

の子より １３人 すく 

ない そうです。男の子は 何人 いますか。 

（１）下の 図の   に あてはまる 数を かきましょう。 

 

 

女の子 

男の子 

（２）こたえを もとめましょう。 

しき ２５＋１３＝３８ 

こたえ ３８ 人 

３ けしゴムは ９０円
えん

です。けしゴムは，ノートより ５０円 やすいそうです。 

ノートは 何円ですか。 

図を かいて 考
かんが

えましょう。 
 

 

けしゴム 

ノート 

 

しき ９０＋５０＝１４０ 

こたえ １４０ 円 
 

 

２０  こ 

７  こ 

２５  人 

１３  人 

９０  円 

５０  円 


